



# Očkovací kalendář 2024

## Pravidelná očkování

Věk	Nemoc
<b>1. měsíc</b>	Tuberkulóza Očkování se provede pouze u dětí s indikacemi uvedenými v příloze č. 2 vyhlášky č. 537/2006 Sb., o očkování proti infekčním nemocem, v aktuálním znění.
<b>3. měsíc (od 9. týdne)</b>	Záškrt (difterie), tetanus, dávivý/černý kašel (pertusse), dětská obrna (poliomyelitida), žloutenka typu B (virová hepatitida B), onemocnění vyvolaná původcem Haemophilus influenzae typu B U nedonošených dětí se očkování provede třemi dávkami očkovací látky podanými v intervalech nejméně jednoho měsíce mezi dávkami a čtvrtou dávkou podanou nejméně šest měsíců po podání třetí dávky (tedy schéma 3+1).
<b>5. měsíc</b>	Záškrt (difterie), tetanus, dávivý/černý kašel (pertusse), dětská obrna (poliomyelitida), žloutenka typu B (virová hepatitida B), onemocnění vyvolaná původcem Haemophilus influenzae typu B
<b>11.–13. měsíc</b>	Záškrt (difterie), tetanus, dávivý/černý kašel (pertusse), dětská obrna (poliomyelitida), žloutenka typu B (virová hepatitida B), onemocnění vyvolaná původcem Haemophilus influenzae typu B
<b>13.–18. měsíc</b>	Spalničky, zarděnky, příušnice
<b>5.–6. rok</b>	Spalničky, zarděnky, příušnice Záškrt (difterie), tetanus, dávivý/černý kašel (pertusse)
<b>10.–11. rok</b>	Záškrt (difterie), tetanus, dávivý/černý kašel (pertusse), dětská obrna (poliomyelitida)
<b>25. rok</b>	Přeočkování tetanus Další přeočkování se provede po každých 10 až 15 letech.

### Další pravidelná očkování bez vazby na věk

Proti pneumokokovým nálezům,  
proti virové hepatitidě B

Platí pouze pro rizikové skupiny dle vyhlášky  
č. 537/2006 Sb., o očkování proti infekčním nemocem,  
v aktuálním znění.





## Nepovinná očkování

### **Pneumokokové infekce**

Očkování je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění, pokud byly všechny dávky očkovací látky aplikovány pojištěnci do sedmého měsíce věku, platí také pro přeočkování provedené do patnáctého měsíce věku; hrazenou službou je dále i očkování provedené po uplynutí těchto lhůt, pokud došlo k odložení aplikace jedné nebo více dávek očkovacích látek ze zdravotních důvodů.

Dále je očkování hrazené všem pojištěncům ve věku nad 65 let a zákonem určeným rizikovým skupinám.

### **Meningokokové infekce**

Z veřejného zdravotního pojištění je hrazeno očkování proti invazivním meningokokovým infekcím způsobeným meningokokem skupiny B, je-li zahájeno u pojištěnce do dovršení dvanáctého měsíce věku nebo také je-li zahájeno od dovršení čtrnáctého do dovršení šestnáctého roku věku, a skupiny A, C, W, Y, je-li očkování zahájeno u pojištěnce od dovršení prvního do dovršení druhého roku věku nebo také je-li zahájeno od dovršení čtrnáctého do dovršení šestnáctého roku věku; hrazenou službou je dále i očkování provedené po uplynutí těchto lhůt, pokud došlo k odložení aplikace jedné nebo více dávek očkovacích látek ze zdravotních důvodů.

Dále je očkování hrazené zákonem určeným rizikovým skupinám.

### **Očkování proti lidským papilomavirům (HPV)**

Očkování je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění, je-li zahájeno u pojištěnce od dovršení jedenáctého do dovršení patnáctého roku věku; hrazenou službou je dále i očkování provedené po uplynutí této lhůty, pokud došlo k odložení aplikace jedné nebo více dávek očkovacích látek ze zdravotních důvodů.

### **Klíšťová encefalitida**

Očkování je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění všem pojištěncům ve věku nad 50 let.

### **Chřipka**

Očkování je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění všem pojištěncům ve věku nad 65 let a zákonem určeným rizikovým skupinám (např. zdravotníkům a jiným odborným pracovníkům ve zdravotnictví, pojištěncům umístěným ve zdravotnických zařízeních poskytovatele dlouhodobé lůžkové péče nebo v domovech pro seniory ad.).

### **Covid-19**

Očkování je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění všem pojištěncům.

Blíže informace na: <https://koronavirus.mzcr.cz/ockovani-proti-covid-19>

Všechna očkování hrazená zdravotní pojišťovnou musí být provedena u smluvního poskytovatele zdravotních služeb (nejčastěji registrující praktický lékař). Kompletní podmínky k nepovinnému očkování stanovuje § 30 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění, v aktuálním znění.